

# 一元多的红霉素“斗不过”几十元的阿奇霉素,代表担忧—— 基本药物虽好,进不到货咋办?

基本药物制度本月已开始在南京4个区县推行,今年全省还将在60%的县(市、区)基层医疗卫生机构实施。今年省两会,人大代表们在谈及该制度给百姓带来种种好处的同时,也不免担忧它的后续保障能否保证,例如药物的供应保障、政府的补贴机制等。

## 红霉素全国仅两家药厂生产

红霉素,百姓家庭常用药,只有1块多钱,便宜又好用。但由于没多少利润,药厂不愿生产,导致供应紧张。“据我所知,红霉素现在在全国就两家药厂生产,我们医院现在都调不到货。”省人大代表、南京市儿童医院副院长周晓玉有点担忧。“无奈之下我们只好用阿奇霉素替代,但是阿奇霉素要几十块钱,还没红霉素好用,并且对12岁以下的儿童还缺少药量使用规定。”

据悉,基本药物目录里的599种药物,都是最基本的国产药。这些药物的价格相对都比较低廉,那么药品生产厂家会不会因为没有利润就不生产呢?这一点确实令人担忧。这也是周晓玉所担心的基本药物制度到底能

不能进一步推行的一大障碍。

## “零差率”销售补偿机制是否到位?

而省人大代表、南京市妇幼保健院门诊部主任阙延静也有同样的担忧,她认为,执行基本药物目录后的其它配套政策并没有落实。如,社区医院执行基本药物目录后损失的药品差价部分,政府怎么补偿?阙延静表示,原本是靠药品差价养活社区医院的,实施后医护人员的收入政府怎么保底?会不会影响到社区医院的生存?政府又该如何采取措施保证社区医院能正常运转?阙延静表示,在调研中,甚至有社区医院的领导说,他们只是从网上看到599种基本药物目录,至今没有接到正式的书面通知,因此如何执行还是未知数。

据悉,药品从药店进入消费

者手中都会加15%左右的差价,实行零差率销售后,医院和医疗机构的收入必然会有所降低。周晓玉表示,如果政府补偿机制没有到位,医生工作的积极性也会降低。“以前是以药养医,现在最好能收支两条线,政府提供全额的补偿。”周晓玉建议,政府在保证全额补偿机制的同时,医生的工资可以向教师的绩效考核工资靠拢。

## 》链接

### 价廉质优的药品目前没缺货

雨花台区西善桥社区服务中心院长夏顺祥告诉记者,该医院其实早在去年3月份就开始实施零差率销售了,从实施的效果来看非常好,门诊原来一天有

60-70人,现在能稳定在130人左右。目前,雨花台区又成为南京基本药物目录试点区,2月底,他们医院的药品品种全部是基本药物,从药品品种来看,确实是价廉质优的药品,250毫升的葡萄糖原来要六七块,现在只要1块多,这么便宜的药品,进价多少,销售价还是多少,不赚一分钱,对老百姓来说,确实非常实惠。从目前来看,他们医院进货还很顺利,没有发现哪种药品缺货的现象。不过,正如有关专家担忧的那样,一些药品实在太便宜了,2月底,不仅是南京、江苏,全国很多地区都要施行基本药物制度,这么大的量,加上利润偏低,生产厂家能否按时供应确实让人担心。所以,尽管政府对社区医疗机构给予全额拨款补贴,但是如果厂家不生产,那么有补贴也进不到低价药。

快报记者 刘峻 鹿伟

省人力资源和社会保障厅厅长徐郭平:

# 因贫病断保,政府可以先垫付

在省长罗志军作的政府工作报告中,社会保障占了很大一块,其中就特别提到了“逐步做好断保人员续保和参保人员,特别是农民工养老保险关系跨地区转移接续工作。”那么,如何落实这项工作?昨天,省政协委员、省人力资源和社会保障厅厅长徐郭平给出了解决方案。

## 现状

### 南京16万参保职工“断保”

按照现有政策,养老保险参保人享受基本养老金,除需达到规定的退休年龄外,还需缴费年限达到15年以上、按时足额缴纳基本养老保险费。而“断保”人如果缴费年限达不到要求,达到法定退休年龄后,只能一次性领走个人账户积累的钱,而不能按月领取养老金,退休医疗保险待遇也将受到影响。据南京市劳动部门统计,目前南京约有16万名参保职工因中断缴纳社会

保险费而成为封存人员,将来可能无法领取养老金,也无法享受医保待遇。

## 举措

### 帮扶“断保”人员续保

“断保”人员中,有相当一部分人因为下岗失业或因病致贫,生活困难实在缴不起费。徐郭平表示,对因贫因病中断参保的困难人员,可采取公益捐助、慈善帮扶、政府补贴引导、先垫付后回收等多种措施,帮助其续保缴费,以解除老无所养的后顾之忧;同时对无力参加医疗保险的困难企业职工,可通过政府投入等多渠道筹集资金,逐步解决其参保难问题。

记者了解到,目前泰州已推出社会保险断保救助制度和还本不付息的优惠政策,帮助特困失业职工解决断保后无力自费续保问题。盐城针对全市4万“断保”人员中,大部分为因病、遭灾等原因导致无力缴费的现状,出台爱心助保办法,通过社会募捐、财政注入等方法募集爱心助保基金,帮助他们缴纳养老保险费用,待其退休后再从养老

金中逐步扣还。

## 打通社保关系转移障碍

值得一提的是,“断保”人员中超过一半人员是农民工和灵活就业人员,这些人群工作流动性大,续保困难,以前不少农民工干脆选择一次性退保终止养老保险关系,而从今年起,国家出台政策明确“不论你在哪里干,养老保险可接着算”,这让农民工有了盼头。

徐郭平说,对数量庞大的农民工群体,江苏将充分依托企业职工保险和新农保制度,重在完善跨地区社保关系转移接续办法,建立新农保与企业职工基本养老保险之间的衔接机制。同时,认真贯彻落实全国统一的养老保险关系转移接续办法,抓紧研究制定医疗保险关系跨地区转移接续办法,实现社会保险关系跨地区、无障碍转移。

加快推进省级异地就医医疗费用联网结算平台建设,逐步扩大联网覆盖范围,继续推进长三角地区医疗保险合作,为参保人员省内乃至跨省异地就医医疗费用报销提供方便。

## 困难失业人员有临时补贴

徐郭平介绍,在失业保险方面,江苏还将探索建立失业保险待遇水平随经济增长而有所提高的动态调整机制,针对物价上涨等因素,对领取失业保险的困难人员发放临时性生活补贴,保障其失业期间的基本生活。

记者还了解到,作为东部7省(市)延长扩大失业保险基金支出范围试点省份之一,江苏省人社厅和省财政厅刚刚公布的《关于延长扩大失业保险基金支出范围试点政策的实施意见》明确,允许符合条件的试点地区将失业保险基金支出项目由原来的5大类扩展到10大类,即从原来用于职业补贴、职业培训补贴、社保补贴、岗位补贴和小额担保贷款贴息等支出项目的基础上,扩大到职业技能鉴定补贴、创业投资引导基金(包括用于创业培训、初次创业补贴、创业租金补贴、创业孵化基地建设和创业型城市创建等)、创业见习(实训)生活补助、公共就业服务基层平台信息网络建设和公共实训基地的能力建设(不含基本建设支出)。

快报记者 项风华

## 》声音

### 南京今年不开征机动车环境税

昨天有消息称,国家已经开始着手研究机动车环境税费改革的问题,机动车的污染排放将被列入环境税征收范围内,北京的机动车即将为“汽车尾气”买单。正在举行的省两会现场,不少代表委员也在关注这个话题。不过,记者了解到,南京今年不会开征机动车环境税。

## 建议

### 应加强机动车尾气监控

昨天,省政协人口资源环境委员会副主任、省气象局局长卞光辉表示,江苏的城市大气污染正由“煤烟型”向“煤烟—尾气混合型”转变,汽车尾气在空气污染中的“贡献率”赫然排到了前位。宁锡苏三市灰霾日数总体上升,2008年南京灰霾日达202天。酸雨频率、强度有上升趋势,2008年,全省平均酸雨发生率为35.7%,无锡高达72.2%。卞光辉认为,首先必须改善机动车燃料构成,加强机动车尾气监控,鼓励发展清洁燃料车和公共交通系统。其次,加强建筑、料堆、道路等扬尘监管。尽快出台大气污染物排放、各种扬尘处理的提价政策。

## 回应

### 今年不会征机动车环境税

省人大代表、南京环保局副局长张丹宁说,南京起码在今年之内没有征收环境税的计划。征收环境税时,购买高排量汽车的车主,肯定会比购买低排量机动车的车主缴纳更多的机动车环境税。今年,南京对于机动车的管理除了实行环保标志管理,对于黄标车和无标车限行之外,还将在7月1日起对公务用车排放实施国IV标准。

环保专家认为,政府应大力支持汽车生产企业攻克减少汽车尾气排放的技术难关,尽快使之投入汽车市场。这才是改善城市空气环境质量的关键。

快报记者 安莹 项风华

### 省国土厅厅长夏鸣: 土地保证供应 多挖掘存量地

一方面要保障商品房市场供需平衡,一方面要严格土地投放,如何协调?省人大代表、省国土厅厅长夏鸣昨日接受采访时说,“江苏今年将优先保障重点工程和扩大内需项目用地,继续把好土地供应关口,以严格管理促进土地节约集约。”江苏是一个典型的人多地少省份,也是一个经济快速发展的省份,土地的供需矛盾十分突出。因此科学合理的土地利用规划,就是最大的节约用地。

夏鸣表示,近几年江苏每年的土地供应量指标都会用完,因此我们只有通过存量资源来充分挖掘,例如在不扩大建设用地的基础上,把一些闲置的、低效的用地,如把旧厂房腾出来。同样,推行多层标准厂房建设也是为了集约化用地,节约土地资源。

快报记者 项风华

## 好消息

无锡皮革城2010年全面提升,诚邀品牌经营户入驻,与1078家品牌商户一起发展事业。现在开始接受预约登记。

### 无锡皮革城诚邀品牌经营户:

箱包:32户 皮衣:8户  
皮革:11户 皮鞋:27户  
运动鞋:33户 童鞋:30户

地址:无锡市锡山区东亭北路(招商中心)  
预约热线:0510-8865 3333 www.eitc.com

## 三网融合到来,您家的电视 mitv 了吗?

### TCLmitv互联网电视用户体验全记录(一)

2010年的春节,最热门的家电当属“互联网电视”,它为何让众人如此着迷?

日前,笔者对近百名TCL mitv互联网电视用户进行访谈,揭开了风靡的背后原因。我们从中挑出一些用户,他们各自不同的使用体验,从中透射出互联网电视的丰富多彩。

在互联网时代,一种全新的生活娱乐方式正迅速流行开来,你,准备好了吗?

姓名:张先生

购买型号:L55X10FDE

购买时间:2010年1月3日

我平常工作很繁忙,经常出差,回到家中希望有个整洁安静的环境,电视是客厅里的大件,所以选的时候我很用心。我是搞服装生意的,像衣服做得好不好就看细节,买其他东西也一样,我不听售货员讲这讲那,先看整体喜不喜欢,然后就看细节做工。把它装在客厅里,觉得整个家都好像被点亮了。

它功能也很棒,像现在的高清频道,一般的液晶电视根本收不到,但这台电视行,特别清晰。上次朋友来我家聚会,大家都说我买东西有眼光,我自

己也非常满意。

专家

点评:张

先生买的

这台电视,

是TCL2009年度

的IF

中国设计大奖

作品,在刚刚

闭幕的CES展

上获得“2010

年度品质平板

电视”奖,属



张先生购买的TCL mitv互联网电视。